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Η Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως στον Ιερό 
Ναό Τιμίου Σταυρού Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Την 15η Μαρτίου 2026, Κυριακή Γ΄ των Νηστειών, της 
Σταυροπροσκυνήσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, 
Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος προσέφερε την αναίμακτη 
Θεία Λατρεία στο Ιερό Θυσιαστήριο του ιστορικού Ενοριακού Ναού του 
Τιμίου Σταυρού της Σύμης, έχων συλλειτουργούς τον π. Γεώργιο Κακακιό 
και τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη, ενώ το ιερό Αναλόγιο διακόνησαν 
ο Ιεροψάλτης κ. Ελευθέριος Ξηράκης μετά του κ. Εμμανουήλ Κυπριώτη.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Όρθρο στο τέλος του οποίου έγινε η Τελετή 
της Σταυροπροσκυνήσεως, όπου προσκύνησε και ευλόγησε εν συνεχεία διά του 
Τιμίου Σταυρού το εκκλησίασμα. Ακολούθως τέλεσε την Θεία Λειτουργία του 
Μεγάλου Βασιλείου, αναφερόμενος στο ευαγγελικό του κήρυγμα περί της 
ανεκτίμητης αξίας της ψυχής μας, για την σωτηρία της οποίας ο Υιός και Λόγος 
του Θεού έγινε άνθρωπος και εκουσίως υπέστη τον διά του Σταυρού θάνατο.

Στο μέσον της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής η Εκκλησία προβάλλει τον Τίμιο 
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Σταυρό για να μας δώσει δύναμη στον πνευματικό αγώνα. Όπως ο οδοιπόρος 
βρίσκει σκιά και ξεκούραση κάτω από ένα δέντρο, έτσι και ο χριστιανός βρίσκει 
παρηγοριά και δύναμη στον Σταυρό του Χριστού.

Στο Ευαγγέλιο ακούσαμε τον λόγο του Κυρίου: «Τι γαρ ωφελήσει άνθρωπον, εάν 
κερδήση τον κόσμον όλον και ζημιωθή την ψυχήν αυτού;» (Μαρκ. 8,36). Ο Χριστός 
μας καλεί να θυμηθούμε ποιο είναι το πραγματικά πολύτιμο στη ζωή μας: όχι τα 
πρόσκαιρα, αλλά η σωτηρία της ψυχής. Ο άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος διδάσκει 
ότι ο Σταυρός είναι «φως μέσα στο σκοτάδι του κόσμου», διότι επάνω σε αυτόν 
φανερώθηκε η άπειρη αγάπη του Θεού για τον άνθρωπο. Και ο άγιος Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος μας υπενθυμίζει ότι ο Χριστός πρώτος σήκωσε τον Σταυρό, για να 
μας δείξει τον δρόμο της θυσιαστικής αγάπης.

Η σημερινή Κυριακή της Προσκυνήσεως του Τιμίου Σταυρού, είναι για εμάς μία 
πρόσκληση, να σταυρώσουμε τον εγωισμό μας και να μάθουμε να συγχωρούμε. Ο 
σταυρός που σηκώνει ο κάθε χριστιανός, είναι η μετάνοια, η ταπείνωση και η προς 
τον πλησίον αγάπη. Τέλος ο Σταυρός του Κυρίου που προσκυνούμε σήμερα είναι 
προμήνυμα της Αναστάσεως, αφού μας υπενθυμίζει, ότι μετά τον αγώνα έρχεται η 
χαρά και μετά την Σταυρική θυσία το φως της Αναστάσεως.






























































